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Sesión plenaria nº• 4, celebrada el dia 7 de agosto de 1982, pa­
ra proceder a la segunda votación del candidato a la Presidencia de 
la Comunidad Autónoma D. Luis Javier Rodriguez l'loroy. 

Lu~ar: Sala de Usos Máltiples del edificio anexo al 

llamado Palacio Provincial. 

Hora de comienzo: Once horas, treinta minutos. 

Asistentes: A excepci6n_del Sr. Escartin Ipiens, asis 

ten los 31 Diputados que componen la Uip2!_ 

tación General de La Rioja. 

Resumen: Intervencionfcs del Sr. candidato, Portavoces 

de grupos politices y votación de la que sa­

le elegido el Excmo. Sr. D. Luis Javier Ro­

dríguez 1'-Joroy, como primer Presidente de la 

Comunidad Autónoma de La Rioja, cerrando el 

acto con unas palabras de gratitud. 
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INTEHVENCIONES Y ACUEHDOS para elegir, en segunda votación, al CaE_ 

didato Sr. Hodríguez Noroy, como primer Presidente de la Comunidad Au 

tónoma de La Rioja, en sesión del día 7 de agosto de 1982. 

Por el Excmo. Sr. D. Domingo Alvarez Ruiz de Vifiaspre, Presidente 

de la Diputación General de La Rioja se declara abierta la sesión con 

las siguientes palabras: 

SENOH PHESIDENTE: Se abre la sesión para proceder a la segunda vo­

tación a fin de elegir Presidente de la Comunidad Autónoma de La Hio­

ja. Antes de proceder a la votación,el Candidato Sr. Rodríguez M.oroy 

podrá intervenir por tiempo máximo de 10 minutos y los portavoces de 

los Grupos Parlamentarios por 5 minutos cada uno, para fijar su posi­

ción; el Sr. Candidato tiene la palabra. 

SEf,,OH RODHIGUEZ MOROY: Sr. Presidente: Yo estimo que está complet~ 

mente cubierto el debate en lo que a mi respecta; que ya contesté su­

ficientemente a las preguntas que se me hicieron, y, por mi parte, no 

deseo hacer uso de la palabra en este momento. 

SEKOH PHESIDENTE: Tiene la palabra el Sr. Fernández Herrero, port~ 

voz del Grupo M.ixto. 

SEfJOH FEHNANDEZ lH~HHEHO: Este Grupo Mixto va a dividir en dos sus 

intervenciones y tomará la palabra, en primer lugar, D. Joaquín Iba-

rra. 

SENOR PHESIDENTE: Tiene la palabra el Sr. Ibarra1 como portavoz del 

Grupo Mixto. 

SEÍ~OR IBARRA ALCOYA: Sr. Presidente, Sres. Diputados: En esta se­

gunda votación, parte de mi Grupo va a tomar posición distinta a la 

mantenida anteayer; razones unas, compartidas por todos; otras, per­

sonales mías. 

Sobre el programa de Gobierno del Sr. candidato quiero hacer dos 

referencias gen~ricas: Primera.- Las repetidas alusiones a problemas 

seculares que no enlaza muy bien con soluciones a llevar a efecto en 

pocos meses; segunda, la insistencia sobre que su programa contenía 

200 actuaciones concretas, respondiéndole desde esta ,.rribuna que sig­

nificaba que iba a tener que cumplir una cada dÍa y, ahora, debo ana-
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dir que el Sr. candidato está expuesto a tener que batir ésta ya di­

fÍcil marca porque -como me recordaba un distinguido miembro de esta 

Diputación General- nuestro Estatuto contiene una disposición transi 

toria segunda que, en su punto cuarto, dice: "En caso de disolución 

anticipada de las Cortes Generales, los Diputados y Senadores elegi­

dos en la p~ovincia de La Rioja se'entenderán prorrogados como miem­

bros de la Diputación Provisional hasta la proclaniación 'de los nue­

vos Diputados y Senadores que resulten elegidos. Pues bien si, como 

ya es aceptado por todos, las' -t::~lecc.iones se celebran el 'próximo no­

viembre, si el Sr. candidato resultase hoy elegido Presidentce, ten­

dria que cesar entonces y, con &1, su Consejo de Gobierno, a no ser 

que nuevamente resultase ele.gido y que -además- no le fuese aplica­

ble la incompatibilidad consiguiente. Trasladado, pues, ésto al posi 

ble Consejo de Gobierno del Sr. candidato, supondrÍa que todo su pr!! 

grarna tendría que desarrollarlo en no má.s d'e cien dÍas; la realídad
9 

Sres. Diputados~ se impone: La Hioja es algo más serio que o-fr,ecernos 

a los r.iojanos un interminable catálogo de imposibles. El propio por­

tavoz de UCD se daba cuenta de lo ilusorio del programa que su candi­

dato presentaba y aludia a la necesidad de conjugar ilusiones y reali 

dades; totalmente de acuerdo, pero siempre que al menos lo sean al 

cincuenta por ciento, pmrque en La Híoja, Sr .. candidato, es inadmisi­

ble intentar mezclar un uno por ciento de vino, la realidad, con un 

noventa y nueve por ciento de agua, las ilusiones; entre las razones 

por las que digo "no" al Sr. candidato, existen dos que íueron las 

que me movieron a no aceptar la disciplina de voto en el Partido, poE_ 

que entiendo que por encima de cualquier militancia están. los dicta­

dos de la propia conciencia, que ni puedo desoír ni mucho menos dejar 

de seguir: 

Primera. En conversaci6n personal el Sr. candidato me di6 como Ó[­

tima razón de- su pretensión de acceder a la Presidencia, la de que 

ello formaba parte de su carrera; esta afirmaci6n pugna abiertamente, 

y por ello la rechazo, con mi concepción de la politica corno servicio 

civil temporal a la Comunidad de la que se forma parte y nunca como 

profesión o carrera. 

Segunda. Ll Sr. candidato tampoco se recató en decir -y en esta sa 
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la hay numerosos testigos de ello- que uno de los objetivos que d.e-

sarrollaría desde su Presidencia eran los de preparación y propaga--n­

da elect-oral; en las respuestas que dió a las observacioneS que se 

1~ hicieron a su programa, ha ,parecido dejar sentado el Sr. candida­

to que no utilizará su Presidencia para ta1 actividad. Si así fuese, 

me alegro de verdad que haya olvidado sus primeros propósitos; y una 

tercera razón ·genérica: El Sr... ca.ndida to no olfre'ce intervención en 

su prQgrama de Gobierno, pero si participaci6n en las decisiones de 

la Diputación General. De verdad, que ésto es asombroso, porque la 

D-iputación General cuenta con 32 miembros y cuando -tan generosamen­

te- dec:ta que en ella nunca impondrfa su Partido el peso de sus vo­

tos, me quedaba atónito·, pues las matemáticas siguen siendo una cien 

cia exacta y 15, que son los votos con que cuenta el Sr. candidato, 

son siempre una minorí.a de_ntro de 32. ¿q_uién. es pues el que puede 

_arrastrar o forzar a quién'?,' ¿un Consejo de Gobierno en permanente 

minoría, salvo consen"·sos, o una oposición que puede derrotar a aquél 

cuantas veces quiera y, por tanto·, imponer sus criterios?. Y, en cuan 

to a no conceder participaci6n en el Consejo de Gobierno, las matem&­

ticas vuelven a ser inflexibles: hoy ya todos hablan de la UCD resi­

dual que es una minoría, pero es que UCD Hioja está mandada por una 

__ minoría d.ent;ro de esa minor1a; basta recordar que de los 6 Parlamen­

tarios r~ojanos con q~e UCD inici6 hace 3 afios la legislatura, en el 

momento presente al candidato -aparte de él mismo, naturalmente- só­

lo le apoya otro. Y es que UCD Rioja hoy es básicamente los residuos 

del_Grupo social-demócrata que en su día no abandonó este Partido, y 

~ue sociol6gicamente, en La Rioja, no representa a la mayor parte del 

electorado que vot6 Centro; lo que quiere decir que el Sr~ candidato 

pretende que una minoría que forma parte de otra minoría gobierne a 

La Hioja y a los riojanos_,eliminando y marginando en las tareas de 

gobierno a todas las dem~s fuerzas politicas. Por ello, tarnbi~n mi 

voto tiene que ser n~gativo ante este frontal ataque a uno de los más 

elementales principios democráticos. 

SEkUR PRESlDENTE: Tiene la palabra el Sr. Fern6ndez Herrero. 

SEhOR FERNANDEZ HEHRERO: Sr. Presidente, Sra. y Sres. Diputados: 

Muy brevemente, una vez que el Sr. candidato no ha intervenido, para 
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reafirmarme en la contestación que el otro dÍa le hice; en el debate, 

no quedaron acla_radas todas las preguntas que yo hacía al Sr .. candida 

to o, por lo menos, n.o aclaradas convincentemente para éste que habla .. 

Y entiendo que siguen manteniéndose las cut::stiones que allí se plante!:. 

ron: un programa irrealizable en un período de tiempo escaso. Encima, 

en ese programa, no se dice en ese tiempo escaso cu¡les son J.as cosas 

en las que se van a realizar y cu&les las cosas en que se va a empe­

zar a caminar; hay compromisos que ha asumido en este debate y que no 

va a tener tiempo ni siquiera de cumplirlos porque -físicamente, en 

el tiempo- no va a tener ni que intervenir en ellos por las normas de 

nuestro Estatuto; es un programa -de todas las formas- que en el tiem 

po, con un período más largo, sí es ilusionan te ;y, entonces, " . no serla 

l6gico rechazar de plano a este candidato, porque nos veriamos des­

pués de las próximas elecciones teniendo que decir las mismas cosas 

de un programa que -quitados algunos matices ideológicos, pero con 

mls tiempo- será prácticamente igual ·en muchas de sus cosas, porque e~ 

m o decía el otro dÍa un periodista en nuestro país, en Espa:fia, ya no 

es casi ninguna novedad un programa; lo que todavía sigue siendo una 

novedad, y será una novedad, es que los programas cuando se prometen, 

se cumplan .. 

De todas formas yo quiero hacer una reílexión final utilizando unas 

palabras del Sr .. Fernández ürdoi-'iez cu~ndo constituirnos nuestro Congre­

so; decía entonces, y creo que es aplicable para La Hioja, que todas 

las ~pocas de tránsito est~n cargadas de la irresistible presi6n de 

algo que concluye y algo que nace. En este instante, en esta hora, en 

La Hi.oja casi todo depende de nuestra voluntad propia, la voluntad pr~ 

pia de cada dia, porque los aconteci~ientos venideros no est&n todavia 

dados, los hilos del futuro no estin tejidos. Esta actitud de firmeza 

que debemos tener todos los riojanos, de convinci6n en nuestras propias 

fuerzas, de comprensi6n por encima de cada momento, de cuál es el senti 

do que nos manda la Historia, esta actitud nos debe permitir a todos y 

ayudar al candidato -si sale elegido- porque nos va y nos permite a. t~ 

dos hablar de esperanza y nos autoriza a todos, Sr .. candidato, y a Vd. 

muchisimo m&s, a hablar de responsabilidad .. 

SE~OR PRESIDENTE: Gracias, Sr. Fernindez Herrero. A cont~nuaci6n, el 

Sr. Isasi, portavoz de AP tiene la palabra por 15 minutos. 



Número 4 DIARIO DE SESIONES de la Diputación General de La Rioja Página 6 

S El,: OH lSASl GOHEZ: Sr. Presiden te, Sra. y Sres. Diputados: nueva­

mente comparezco ante esta tribuna como portavoz del Grupo Parlamen­

tario de Alianza Popular, con el único fin de colaborar a busca±:- al 

mejor hombre para Presidente de la Comunidad Autónoma de La .Hioja, 

que ha de ostentar este cargo por un periodo de tiempo no superior 

-ya lo dijimos el otro día- a ciento ochenta días o lo gue es igual a 

cuatro mil trescientas ve~nte horas; un hombre que se comprometa a 

no utilizar las l:nstituciones con fines partidistas y electoralistas, 

dado que en tan corto período de tiempo estamos avocados, según todos 

los indicios, a unas elecciones generales en el pr6ximo otofio-invier­

no; está utilizando de las Instituciones -y con esos fines- estamos 

totalmente seguros, Sr. candidato, que lo tenemos garantizado si ob­

tiene la confianza, con lo que se demuestra que una cosa es defender 

a La Hioja y trabajar por La Hioja de una manera desinteresada y otra 

muy distinta utilizar a ésta en .beneficio propio y: de su Partido 

SEKOH PH!éSlDENTE.(interrumpiéndole): Sr. Isasi, aténgase a la cues 

tión porque está prejuzgando posiciones. 

SEI\OH lSASI GOHEZ: Continúo, Sr. Presidente: Dado que no se atre­

ven a bajar al ruedo politico a competir con el resto de los Parti­

dos Democr~ticos, en igualdad de condiciones o desde la misma linea 

de salida, ustedes lo único que persiguen es subirse al pedestal de 

la Comunidad Autónoma para -desde allí y utilizando a ésta- intentar 

recuperar lo gue está a las claras y en la mente de todos los rioja­

nos: la confianza que éstos le han retirado fruto de su desastre po-

lítico •••• 

SE1,oR PHESlDENTE (interrumpiéndole): Por segunda vez, Sr. lsasi, 

le ruego se atenga a la cuesti6n. 

SENOH ISASl GOl'lEZ: Sr. Presidente: Creo que me atengo a las cues­

tiones, pero sigo con mi intervenci6n ••• Es hora de que los politi­

ces hablen claro a los ciudadanos que e~tAn hartos de verdades a me­

dias, que no hacen sino confundir al hombre de la calle y al hombre 

que trabaja y que contribuye a sostener las Instituciones., }Jor otra 

parte, Sr. candidato, de obtener usted la confianza de esta Cimara, 

si se celebran las elecciones generales en noviembre, como parece se­

guro -de acuerdo con la disposición transitoria segu.nda, que aquí ya 
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se ha hecho alusi6n, apartado 4 de nuestro Estatuto- Vd. dejaria de 

pertenecer a esta Asamblea y, por lo tanto, dejaría de ser Preside!!_ 

te una vez que se proclamen los nuevos Diputados y Senadores, cosa 

que podía suceder a primeros de diciembre, a no ser que pretenda pr~ 

sentarse nuevamente; pero, de todas formas, aún teniendo en cuenta 

que usted volviera a salir elegido,' cosa poco probable, entendemos 

que el cargo de Presidente de la Comunidad Aut6noma debe ser incom­

patible con el de Diputado a Cortes. 

De todas f?rmas, Sr. candidato, o se está en La Rioja o se est& 

en Madrid. Por otra parte ha de quedar muy claro para que los ciu­

dadanos sepan de qué va y se sientan más integrados en el pr()ceso 

autonómico, las formas y sus efectos de votación: en la primera vue! 

ta, al reguerirse mayoría absoluta, los votos abstencionistas tuvie­

ron un efecto negativo, pero en esta segunda votación -donde se re­

q~iere m~yoria simple- los votos que se abstengan se convierten auto 

má.ticamente en positivos, por lo que es lo mismo votar sí que absteE,. 

ci6n, el resultado al fin de al cabo es el mismo. Por ello, habr6 que 

pedir responsabilidades de la gestión futura de g:obierno tanto a los 

que voten sí como a los que se abstengan. 

Y para terminar, Sr. Presidente, y Sr. candidato, si usted obtie­

ne la confianza de esta C6mara, por La Jtioja y por Esparia deseo de to 

do corazón y con toda mi alma que acierte su gestión, por el bien de 

los riojanos y los espafioles; yo, est~ seguro, le extender& mi mano 

para felicitarle por haber obtenido tan alto honor. 

SLÍ,(;R PH!CSIDENTE: Gracias por su brevedad, Sr. Isasi, Tiene la pa­

labra el portavoz del Grupo Socialista. 

Sl::Í,OH RODRIGUEZ BASULTO: Sr. Presidente, Sres. Parlamentario.s rio­

janos, Sras. y Sres. : Habiendo en el Partido muchas y mejores espa­

das que yo, me corresponde el honor de cerrar esta 6ltima suerte en 

un proceso que ha sido Arduo y conflictivo; y esta mañana, desgraci~ 

damente, también se refleja -de las peores, formas quizás- porque las 

democracias, cuando nacen con tanta fuerza, tiene~como los oficios, 

los problemas del aprendizaje; pero tambi~n tienen las grandezas de 

un buen aprendizaje, de ese aprendizaje al que se referían antes los 

maestros cuando decían ttla letra con sangre entraH; y la letra la va 
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mos a aprender bien, la estamos aprendiendo bien y va a servir bien 

para La H:ioja. Este ha sido un proceso con:flictivo y árduo, pero P2. 

sitivo, mal que le pese a algunos pocos; positivo no por el resulta 

do que pueda o no salir -que eso lo vamos a ver con el tiempo, ten­

dremos ocasión de juzgarlo y, en su momento, daremos la oportuna C.!:. 

lificaci6n- s~no porq11e ha despertado lpor fin! la autonomia rioja­

na, -ha clarificado posturas, posiciones y programas, y aún se debe­

ría haber clarificado más y, sobre todo, -y lo repetimos antes- nues 

tro pueblo comienza, quizá por primera vez en La Rioja y a efectos 

de Rioja no del Estado, a estar, a ser informado de qué es lo que se 

cuece, por qué ocurren las cosas, quién las hace_, por qué se hacen y 

para qué y, eso, todas estas facetas positivas no hay quien nos las 

quite. Este no es el momento de puntualizaciones y yo quiero decirle 

al Sr. candidato, por si saliese investido, quiero darle p6blicamen­

te un mensaje del Partido Socialista, un mensaje para usted, Sr. can 

didato, para su equipo y pa.ra su Grupo, y este mensaje es que se dé 

cuenta -espero que sí- de que aquí termina una etapa larga, pero qu2:_ 

zás -por no emplear la palabra :folklÓrica porque no sea lógico- la 

etapa más 16dica de todo este proceso: El trabajo serio, el trabajo 

duro, el trabajo auténtico empieza ahora; aquí se acabó -si ha habi­

do en algún momento- la juerga, aquí se acabó Sr. candidato. Ahora, 

empieza la hora de la verdad, veremos a ver cómo se responde; el Par 

tido Socialista -en esta hora que empieza en este mismo instante- ha 

dado muestras, no s61o en La R{oja, no.s6lo aqui en este sencillo n6 

mero de J Diputados, sino el Partido Socialista en la Cámara, en el 

Parlamento del Estado espafiol ha dado muestras de dejar gobernar cuan 

do se quería gobernar, cuando han querido gobernar, que han sido muy 

pocas veces por desgracia. B.a ayudado a gobernar cuandO, cumpliendo 

compromisos aceptados los ha querido llevar a cabo; hemos dado testi 

monio, y quizá no haría falta ni que yo levantara la voz tanto. Per­

dónenme si lo hago por costumbre, porque lo que estoy diciendo no es 

problema de credibilidad, es problema asentado por suerte para el Par 

tido Socialista en este país, tanto que decirlo yo es innecesario; 

también mi partido ha sido capaz de vigilar -y lo sigue haciendo- de 

vigilar y de controlar al Poder ejecutivo en todas y cada uno de aqu!:. 

llas afirmaciones que había hecho en el pasado y q~e en el presente o 

en el futuro no las cumplía y, sobre todo, exigiendo desde cualquier 
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instancia -y lo repito porque es importante- desde cualquier instan­

cia, desde los Ayuntamientos ,,vamos a exigir al candidato que salga, 

desde esta Diputaci6n, desde el Parlamento del Lstado, desde cualquier 

instancia, pero, sobre todo, desde el Parlamento riojano vamos a exi­

girle que cumpla en la,medida de lo razonable; que cumpla allí donde 

est' esa medida y hasta donde llegue esa medida, todo lo que aquí se 

ha comprometido. El cumplimiento debe ser como nuestro seguimiento 

va a ser: Funtual al máximo de lo posible; y nuestra exigencia va ,a 

ser hasta donde lo razonable QOS permita. 

Queremos cerrar este paréntesis electoral -que no dura un mes des­

de las élecciones que.llevamos, sino que dura ya varios meses en esta 

Diputación- que, precisqmente, además no por razones imputables a quien 

gobierna de forma intt;rina, sino precisamente por otras razones que no 

vienen al caso decir, esta Diputaci6n en la prActica, no legalmente, 

se ertcuentra Qn la mayor de las interinidades; esta Diputaci6n tiene 

muchas cosas planteadas sin solventar y el candidato tendrá que pone!. 

las en marcha de inmediato .. Es evidente que ni usted es nuestro candi­

dato, ni su equipo, sea cual sea e¡ que nombre, seria el nuestro; ni 

su programa, sin jact.ancia y sin peyorativismo, tampoco en muchas ' are as 

da la altura que tendría un programa socialista, -usted podría decir 

lo contrario y yo se lo respeto igual- queremos cerrar este paréntesis 

con una duda razonable, con una duda que no no$; va a evitar nada, pero 

una duda que todavía revolotea: Si usted será capaz de cumplir su pro­

grama porque la duda tiene -de ahí su razonabilidad- unos antecedentes 

en la UCD que promete, pero que no termina por cumplir, unos antecede.!!, 

tes muy serios y a veces trág·icos pa.ra. este país; esperamos que se qui.E_ 

bre esa duda, que usted sea capaz de quebrar esa duda, si·sale elegido. 

Por encima de cuestiones programáticas, Sr .. candidato, o de cuestio­

nQS ideol6gicas está la responsabilidad del Partido Socialista -y creo 

que de todos los grupos- no sólo con sus electores, sino también res­

ponsabilidad con el pueblo riojano, responsabilidad con un pueblo que 

no pide fundamentalmente más que una cosat un pueblo que siempre ha-

bla con una palabra que significa más que todos los discursos, y es 
11 gobiernentt. Se lo dice al Gobierno y se lo decimos a usted: Gobierne, 

,por favor, Sr. candidato que gobernar no es s6lo decir o•• 
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SE:f~OH PHESIDEl\TE: Sr. Basul to, ha pasado su tiempo. 

SEÍ>.J(JH H.OJJHIGUEZ BASULTO: Huego a la Presidencia unos segundos más 

para terminar brevemente ••• Repito que gobernar no s61o es decir, 

sino también elegir, asumir responsabili(lades, que la Administración 

vuelva la cara al ciudad~no, porque ahora est~ de espalda; tiene que 

volverse la Administiación de cara al ciudadano, al pequefio, al me­

diano, al grande .... pero sobre todo a los pegue:fios; volverse de ca­

ra, darles la mano, escucharles y trabajar seria y honestamente para 

darle soluciones. Si usted va en esa linea, si usted Sra candidato y 

su equipo van en la linea de estar frente al pueblo -no contra el 

pueblo- de cara al pueblo, buscando soluciones, si usted está en esa 

linea nos tendrá como oposición ¿onstructiva, pero si por el contra­

rio usted no cumple lo que ha prornet ido, usted t Sr. candida t,o nos 

te-ndrá de una manera decidida e inflexible en contra. Esperamos que 

este seiundo supuesto no se dé por el bien de La Hioja, que está, en 

nuestra opinión, en este momento y siempre,por encima,el bien parti 

cular. 

SENOH PHESID!éNTE: A continuaci6n tiene la palabra el portavoz del 

Grupo C~ntrista. 

SEJ\OH JAIJClE Y BAIW: Sr. Presidente, Sres. Diputados: En esta cere 

monia de la con:fusi()n, a la que algunos han querido llevar esta elec 

ción, hoy hemos oído cosas curiosas, que yo -brevemente- no puedo por 

menos que comentar: efectivamente, se hacen unas consideraciones hoy 

que parece que eran distintas antes de ayer, pues lógicamente si an­

tes de ayer se sabían,- yo no sé cómo hoy, se puede cambiar .. Porque, e vi 

dentemente, algunas personas no sé si son simplemente prudentes o má.s 

bien son lentos; algunas veces también se han hecho unas interpreta­

ciones jurídicas a las que' determinadas personas ya nos tienen acos­

tumbrados, como ha sido la convocatoria de un Pleno de la Diputación 

Provincial habiendo estado fista totalmente eliminada por el Estatu-

to 

SEI<OH PHESlDENTE: El Sr. Portavoz debe atenerse a la cuesti6n que 

nos ataüe. 

SE~, OH JAlNE Y BAHO: 'Aquí, realmente, no se ha a tacado un programa, 
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sino fundamentalmente hoy se está atacando a un candidato~ se está 

atacando a un candidato de una forma personal, y a mí realmente es 

to no me parece justo. Se está prejuzgando el futuro, ha habido dos 

portavoces -por lo menos- que aquÍ han hecho :!'unciones de Presiden­

te de Gobierno, puesto que saben perfectamente CU8ndo van a ser las 

elecciones generales; por otra parte, se ha dicho que hay que estar 

en 1v1adr id o en Rioja, yo al Portavoz que ha dicho eso le recordaría 

que el Sr. Alvaro Lapuerta, su Presidente Provincial, da la casuali 

dad que vive en Madrid. 

SEi\üR PHESlDENTE: Huego <:>1 Sr. Portavoz que se a tenga a la cues 

tión. 

SEt:;oR JAI!>!E Y BARú: Se han hecho consideraciones en cuanto a la 

duraci6n y las incompatibilidades que realmente no se han hecho en 

una elección todavía próxima, la elección del Sr .. Presidente de la 

Diputación General y, si realmE~nte vamos a hablar de incompatibili­

dades, habría que hablar también de si un funcionario de la extingu.!. 

da Diputaci6n Provincial puede obtener o tener distintas atribuciones. 

Y, simplemente, -<]Uiero ser muy rápido- nosotros lo «:f!UE queremos de 

cir aquí es que tenemos un candidato, un candidato que pertenece a,es 

ta Asamblea, en la que todos tenemos el mismo derecho a ser candida­

tos; tenemos un Partido y tenemos un programa, nosotros representamos 

a un a.rtido con una ideología, unos principios, unas obligaciones, no 

cumplidas a veces por alguien y 1 sin embargo,.creo que algunos de los 

que han hablado me gustaria que nos dijeran a qui~ri representan; noso­

tros, por eso, vamos a seguir apoyando a D. Luis Javier Hodríguez M_o­

roy como candidato de Uni6n de Centro Democrático porque pensamos -co 

mo dijimos el otro día- que con su programa La Rioja puede empezar a 

caminar.Nada m6s. 

SENOH RODHIGUEZ HOHOY: Ruego al Sr. Presidente me conceda la pala­

bra por unos pocos minutos. 

SENOR PRESIDENTE: El Sr. candidato tiene la palabra; aunque en las 

normas fijadas no constaba esta intervenci6n, tiene la palabra por cin 

co minutos. 

SEÍ'iOH HODHIGUEZ MOHOY: Creo recordar, Sr. Presidente, que en las 
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normas se decía que el candidato tiene posibilidad de intervenir en 

cualquier momento del deba te. 

SE~oOR PHESIDEI\TE: SÍ, lo que pasa es que luego -en la norma sex­

ta- no viene reflejado, pero tiene la palabra. 

SE~OR RODRIGUEZ MOROY: Sr. Presidente, Sra. y Sres. Diputados: No 

quería intervenir en el día de hoy; creía que con lo que habíamos ha 

Qlado con anterioridad estaba suficientemente dicho todo y respondi­

das todas las cuestiones planteadas. Hice un esftwrzo por anotar to­

das las preguntas que me hicieron y creo que las contesté puntualme!l 

te incluso sin eludir respuestas comprometidas; no obstante, hoy se 

me ha traÍdo a un terreno diferente y lo siento. Por parte del Sr. 

Ibarra se han hecho aquÍ algcmas manifestaciones que pienso que por 

lo menos es necesario aludir a ellas: voy a empezar por lo más ane.s_ 

dótico, se ha dicho que mi programa -el otro-día tuvieron sus ínter 

vi;nientes, los portavoces del Grupo I"-1ixto, oportunidad de decirlo, 

lo dijeron y hoy ha sido repetido- se ·dijo, repito, que mi programa 

contenía más de doscientos puntos, eso lo dije yo, que eran puntos 

concretos y que eso suponía., dado el breve plazo de tiempo que tiene 

este Gobierno provisional, el cumplimiento de uno coma cero dos por 

dia; debo decirle, simplemente, para continuar en el plano matemáti­

co que si estos doscientos puntos los repartimos entre siete Consej€ 

rías tendremos una semana para cumplir cada punto, por lo tanto creo 

que es tiempo suficiente como para poder realizarlos. 

Por ot.ré;t parte, _se dice que es un programa de imposible cumplimie!!_ 

to y yo quiero decir que el imposible cumplimiento va a depender de 

la voluntad y del empeno que se ponga en ello; no dije que se iban a 

completar todos los puntos a los que yo me habÍ;:I referido, pero sí 

que iban a iniciarse y, desde luego, ese fue mi compromiso y el dia 

de mafiana ser5 el dia en que deba de ser juzgada esta actuaci6n. Ha 

bla el Sr. Ibarra de ilusiones y habla de que estamos mezclando un 

uno por ciento de vino y un noventa y nueve por ciento de agua; Sr .. 

1 barra, en La Ttioja estamos muy acostumbrados, te-nemos un control 

muy riguroso y el agua es muy pocas veces utilizada porque hemos lE. 

grado los riojanos darnos unas normas lo suficientemente S'erias co­

mo para que nuestro vino sea orgullo en toda España y en todo el mun 

do; esas mismas inquietudes y esas mismas necesidades que llevaron a 
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c.rear una·- disciplina rígi.da, es la que· van a imponer también una dis 

ciplina rígida en los temas de control que, precisamente, esta Cáma­

ra va a tener protagonismo en asumir. Yo me he comprometido a ser su 

jeto a todo el control que esta CAmara desee y no solamente es que 

me haya comprometido, sino que ademá.s lo deseo porque creo que es im 

prescindible y es la regla básica de la democracia. 

He ha dicho también, ha dicho aquí, que yo había hablado con us­

ted y le había manifestado razones personales y, sobre todo, que es­

te paso era una parte de mi car~era politica; Sr. !barra: yo desde 

luego no voy a trasmitir aquí la.S conversaciones personales que ten­

gamos usted y yo,- ni ninguna otra persona) porque, creo que son eso, 

personales; pero, de todas formas, quiero recordar aqui algo impor­

tante y es que estoy en la política porque quiero estar en la polí­

tica, porque me gusta Ia política y jamás rliré que no me gusta, por­

que si no no estaría aquí. Estoy porque me gusta y porque de ello he 

hecho en este momento una consectJencia 16gica de mis actuaciones, pero 

esa política no quiere decir que sea y que tenga una dirección única y 

que tenga el poder como Único objet.ivo .. Yo he rechazado oíertas impor­

tantes como a usted le consta, yo he querido trabajar por La Rioja y 

no he querido desplazarme a Hadrid, y he rechazado una Dirección Gene­

ral como a usted le consta; y eSo también podía ser un paso de mi ca­

rrera política que yo he dejado porque me ha interesado muchisimo más 

el tener lq proxirnidad_de los problemas de los riojanos .. A esos pro­

blemas es a los que me quiero dedicar ahora y espero que el día. de ma 

fiana los riojanos me puedan juzgar satisfactoriamenteG Me'hace hablar, 

además, no solamente como candidatO en este illomento, sino como Presi-

dente'del Partido de la UC!J, puesto que ha estado diciendo que UCD de 

La Rioja se ha convertido f~n una :·facción de una facción de una f"ac­

ci6n; yo qui~ro decirle, Sr. !barra, que en la UCD Rioja hemos tenido 

numerosos debates, que UCD Hioja ha tenido numeroSas corrientes duran 

te mucho tiempo, que estas corrientes ·han contrastado opiniones y que 

todas las soluciones que se hayan dado en la UC!J han sido por las re­

glas lógicas de las mayorías y que aquí, en este momento, no solamen­

te esti representada una parte de la UCD, esti representada toda la 

UCD y que lo ,Único que sentimos es que la parte perdedora -pequeüa e~ 

mo bien se nota- la parte perdedora ha ido margin&ndose sistem&tica-
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mente y elr este momento, según sus palabras, la marginación de us­

ted es absoluta y que no, como dijo en un periódico, desea' mantener 

se en UCD, sino que desea alejarse de la misma. 

Por otra parte nos parece 16gica su fJostura en este momento, nos 

JJarece muy 16gica, porque en los últimos tiempos tambi~n nos ha dado 

muestra de que cada vez que ha tenido una contrariedad en el Partido, 

ha habido una pataleta como pat~leta ha sido su'reacci6n de esta mana 

na y esa pataleta la ha llevado a los peri6dicos, y esa'pataleta la 

ha llevado a los medios de i~formaci6n, y esa pataleta ha conseguido 

que hayamos retrasado la constitución de los Organos de la Diputación 

cll-!rante un mes, y esa pataleta ha conseguido también que en estos mo­

mentos estén separadas ••• 

SEKOH PHESIIJE!\TE: Sr. candidato, no ha habido ninguna pataleta. 

SEÑOR HODHIGUEZ MGHOY: Sr. Presidente, me estoy ateniendo exclusi­

vamente a la contestación de los puntos que han sido expuestos aquí, 

y como estoy ateni~ndome exclusivamente a los mismos, ruego de la Pre 

sidencia la atenci6n y no solamente la atenci6n, sino el amparo en el 

uso de la palabra. 

SEROR PHESIDE!\TE: El Sr. candidato tiene la atenci6n y el amparo 

de esta Presidencia, pero la'expEesión Hpataletan creo que no proce­

de. 

SEl',üH HODHlGUEZ MOHOY: De todas formas, Sr. Presidente, quiero ter 

minar ya en el examen de las consideraciones que estoy haciendo a la 

intervención del Sr. Ibarra, simplemente diciendo una cosa: que tam­

bién se ha valorado aquí la opinión de ur·¡a persona ausente, se ha da 

do corno seg.ura la salida del Sr. Escartín, del lJ:i:putado 'Escartín, y 

la no pertenericia a nue-stro ,Grupo; ·nos·o'tros la única constancia 'que 

tehemos es de que pertenece al Grupo UCD en el Congreso, en el Sena­

do, al Partido político UCD y, en este momento,· al .Grupo Parlamenta­

rio Centrista de esta Diputación General de La Riojaw 

Paso a contestar otras intervenciones: por lo que se refiere al 

Sr. Fernández, ha dicho -quizá como nexo fundamental de su interven­

ci6n- que lo importante es que los programas se cumplan. Tenga us­

ted, Sr .. Fernánd.ez, la seguridad de que nuestra intención es cumplir 

los programas, de que no he puesto ahí un texto para que quede en el 
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alero, que no estoy siquiera sometido a un tiempo de /1 af.tos pues 1 noE_ 

malmente, cuando se hacen los programas se tiene una: lejanía en el 

tiempo sobre el juiCio del cumplimiento de los mismos; tenemos una 

cercanía absoluta, yo sé que voyr a, ser sometido a un juicio muy inme­

diatamente y a ese juicio voluntaria y conscientemente he venido y, 

precisamente, para someterme a ese juicio he presentado un progra~a 

que consideY.o coherente, que considero lógico y que, además, se va a 

empezar a cumplir en todos, absolutamente todos los punt()s que están 

tratados en el mismo y si no el tiempo lo dir&. 

Voy a contestar ahora al representante de AP: ha hecho una defensa 

también del Sr. lbarra y sieilto tener que volver a referirme a la fi­

gura de Joaquín; se ha dicho que él' no pensaba utilizar la Presidencia 

de la Comunidad Autónoma de La Hioja con fines partidistas y que quizá 

yo sí iba a utilizarlo con fines partidistas. Efectiyamente, Sr. Isasi, 

no podía el Sr .. Ibarra dedicarlo a fineS partidistas porque no tenía un 

Partido; es muchisimo peor, iba a dedicarlo a fines per~onales y eso es, 

desde luego, muchísimo peor que cualquier otra Cllesti6n; se ha dicho ta.!:!!, 

bién que los políticos hablen claro a los ciudadanos, que los políticos 

deben de hablar claro. Si le parece poco claro al Sr. Isasi el presen­

tar treinta y nueve folios escritos con un programa completó de neces.!_ 

dades y de soluciones para La Hioja. Desde luego, creo que habrá muy 

pocas veces que en esta región vaya a tenerse oportunidad de hablar -tan 

claro y tanto. 

Por áltimo, me dice que es posible que ~ste~ c?nsidere que es incom­

patible el cargo de Diputado con el cargo de componente de esta Asam­

blea; Sr. Isasi: eso lo tenía que haber dicho usted, y su Partido funda 

mentalmente, haciendo las enmiendas correspondientes a nuestro Estatu­

to, porque nuestr-o Estatuto ha constituido esta Diputación General <'r~ 

visiona! precis~mente con los Diputados provinciales más los Parlamen­

tarios, y ni usted ni su paitido hicieron ninguna enmienda, ni a éste 

ni a ningún otro punto, puesto que se olv~daron de discut.irlo en su mo 

mento en el Congreso. 

Por lo gue se refiere, por Último, al PSCE, debo de decir que reco­

jo absolutamente el mensaje que ¡ne trasmiten en este momento del traba 
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jo duro; es más, yo quisiera desde el lunes mismo comenzar a trabajar, 

si fuera pbsible, por lo menos en enterarme y er1 incorporarme a cosas 

que puedan estar existentes en esta Comunidad Autónoma. Sé que hasta 

el momento en que esté firmado por S .!'1. el Hey y publicado en el Bol e 

tip Oficial del Estado, no es absolutamente definitiva y firme la ocu 

paci6n del puesto -si yo llego a salir elegido Presidente de esta Co­

munidad Autónoma- pero mi traha,jo va a empezar desde el día de maiiana, 

es·más, el día de mafiana, como yo ya tengo_una por lo menos te6rica si 

tuación posible me gustarí.a convocar una reunión de todos los funcion!:_ 

rios TJara poder hablar de los problemas propios de la Comunidad que pu!:_ 

dan existir entre el ámbito funcionarial, que creo que es uno de los 

más importantes supuestos y usted, precisamente, me preguntó por qué 

., no había tenido reuniones con los funcionarios. Espero que sea posi­

ble que el lunes pueda tener una reunión con los actuales funcionarios 

de,esta Diputación Provincial, base fundamental para que funcione el 

dÍa de mai-'iana, perfectamente, la Comunidad Autónoma. 

Por supuesto·sr. 11.odríguez Basul.to que yo no soy·su candidato: yo 

soy· el candiclato. que ha tenido el respaldo de los votos de mi pnrtido 

y eso me congratula, y eso me satisface. No soy.su candidato lo que no 

quiere decir que vaya a incumplir ninguna de las cuestiones a las que 

me he comprometido desde esta tribuna, absolutamente todas van a ser 

cumplidas y desde luego mi empeiio va a estar ahí; por supuesto que voy 

a asumir las responsabilidades, estoy en ello y si no no estaría en es 

ta tribuna. Vengo aquí, precisamente, a asumir responsabilidades, no 

vengo a ocupar ningún sillón para tener una posibilidad de jactancia; 

vengo, única y exclusivamente, a tralJajar,y espero contar con un equ.i, 

po que trabaje lo suficientemente duro para poder cumplir muchas de 

las realizactones que están expuestas en este Programa .. Dice que le 

asalta una dud.~, que tiene una duda de si yo cumpliré, si yo trab~aré. 

Efe<;tivamente, en todo proyecto de futuro, en toda posibilidad de fu­

turo, en todo momento en el que se toma una opción, se tiene la duda de 

si esa opci6n ser~ o no seri l.a 16gica, de si esa opci6n ser~ o no se 

rá cumplible; yo, por supuesto, no puedo despejarle en este momento 

la duda, esperemos que esta conversación la J_lodamos tener en un momen 

to futuro y esperemos que en esa conversacibn ambos lleguemos al con-
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vencimiento de que esa duda ha sido despejada·satisfactoriamente .. Na 

da más y muchas graci<=.ts., 

SEl\OR SAENZ CUSCULLULLA: t;l Grupo Socialista pide un turno de ré­

plica. 

SEKCH PJIESI!;ENTE: No están previstos turnos de réplica. 

SEl·.OH SAENZ COSCULLUELA: Por una cuestión de orden, entiendo Sr. 

Presidente, aunque no es un expreso deseo de nuestro Grupo el inter­

venir, entiendo que procede el efectuar una réplica, porque el candi 

dato es quien abre los debates, pero quien los cierran son los Gru­

pos y, en este caso, ha renunciado el Sr. candidato a intervenir en 

el turno inicial que le corresr:ondía, al ejercer ese turno, al ampa­

ro de una disposición reglamentaria, con posterioridad, debe caber 

siempre la réplica o la dÚplica para que el eguilibrio.en el debate 

sea restablecido. entiendo, por tanto, que procedería la réplica por 

parte de los Grupos a esta última intervención del Sr .. candidato, que 

es una intervención completamente independiente de la disposición re­

glamentaria que habla de ese t,urno de diez minut9s; ha habido una nue 

va inte~venci6n, al amparo de otra disposici6n reglamentaria, y debe­

ría caber el debate, aunque con la natural brevedad que r~quiere la 

n8turaleza de esta discusi6n. 

SEJ\UH PJlL;SIDENTE: Puesto que la normativa quinta, en lo concernien 

te a la votación de hoy, disponía que ,el Sr .. candidato habría de in­

tervenir y ,Jueg:o los Grupos Parlamentarios, y se ha invertido el pro­

ceso, los Grupos Parlan1entarios pueden exponer por tiempo de tres mi­

nutos. 1iene la palabra el Sr. Fern6ndez flerrero, del Grupo Mixto. 

SENOH FE-HNANDEZ HEHHLHO: Simplemente Sr. Presidente, sin acceder a 

la Tribuna, para decirle al ~Sr .. Ttodríguez Noroy que si sale elegido 

asuma él contenido de -miS Últimas palabras; el pueblo riojano está ca.!. 

gado en este momento de esperanzas y exijo ··de Vd. la responsabilidad 

de cumplir este Programa, que tenga suerte y que La Rioja sea benefi­

ciada. N a da má.s. 

SEL~OH PlU:SSIDENTE: ¿Alguien del Grupo Hixto quiere consumir el t-iem 

po que queda? ...... Portavoz d-el, Grupo Alianza r'opular, tres minu.tos 
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de intervenci6n m~xima. 

SElc,UH ISASI GUHEZ: Sr. Presidente: deseo Utilizar parte de este 

tiempo que usted me ha dado exclusivamente por alusiones y contestar 

al Portavoz de UCll. quiero recordRrle que la mayoria de los Ministros 

de la UCD y de personas destacadas en el Gobierno las envían como Pre 

sidentes regionales y provincj_ales de este Partido, y esto me refiero 

por la alusi6nrque ha hecho a nuestro Presidente provincial; a la vez, 

~1 mismo y varios miembros de su Grupo no son riojanos y pretenden&r­

nos lecciones de riojanismo .. 

SEi\OH SAENZ COSCULLUELA: Sr .. President,e, Sres .. : N-o era nuestra in­

tención intervenir en este debate, pero creemos que las característi;: 

cas que ha tenido el debate en estos ~ltimos min~tos nos obligan a 

efectuar un par de precisiones; una prirnertt, el Partido Socialista ha 

deíendido aquí, a t.ravés del portavoz Sr .. Hodríguez Basulto, la. nece­

sidod de que predomine )_"a idea de la responsabilidad en la gestión pú 

blica y esa responsabilidad se manifiesta con diferentes atribuciones~ 

el candid<'lto va a tener que gobernar, va a tener que asumir con los he 

chos las palabras ' mas o menos bellas que ha pronunciado aquÍ en forma 

de programa, pero la responsabilidad para todos aqu~llos que est~n en 

la oposicil>n y que aceptan la condición d~ minorías por no haber reci 

bido un respaldo mayor debe manifestarse también en la voluntad_ de pe::. 

mitir que se gobierne, de facilitar la idea de la gobernabilidad de La 

H:ioja, como un objetivo máximo, sea éste de una duración limitada a 

tres meses o persista el mandato por má.s tiempo .. En esa línea el Par­

tido Socialista ya ha dicho que el candidato no es •u candidato, ni 

su programa es el programa del l'artido Socialista; nosotros no lo va­

mos a apoyar, pero ya he1nos dicho y lo reiteramos aqui, en este mamen 

to, que vamos a permitir que se 'gobierne, que vamos a permitir que se 

intente realizar ese programa y que, por t·an-to, nosotros con nuestro 

voto sencillamente vamos a ejercer la facultad de no impedir que se 

constituya el Gobierno. Yo creo que es impo~tante a estas alturas li­

quidar y solucionar una cri.sis política que ha sido la.r·ga y quizá a 

veces incomprendida y ~sta ha sido la voluntad del 1'artido Socialista~ 

Y una Segunda y Última consideración, Sr .. Presidente: comprendo que 

las relaciones personales y que las relaciones políticas entre unos 
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Grupos y otros han estado llenas de estridencias en estos dias por 

razones que todo el mundo conoce, pero el mensaje del Partido Socia­

lista en este momento es que 1,or encima de esas estridencias y de 

esas diferencias ha de esforzarse todo Grupo politice y todo Parla­

mentario por velar por la dignidad de las Instituciones de La Rioja. 

Nosotros aceptamos estar en la mino~ia y-.desde esa posici6n vamos a 

hacer un sf-:rio esfuerzo para que la dignidad, para que la responsabi 

lidad de las Instituciones que representan a todos los riojanos no 

solamente sea respetada, sino que sea engrandecida en la medida de 

lo posÍble con una conducta -insisto- responsable por parte de t,odos; 

no quisiérarnos que el poso final que quedara después de este debate 

fuera el de un cier·to desprecio por las Instituciones que representa, 

en este caso, el Sr. candidatoJque si sale adelante, tendr& nuestra 

oposición., pero tendr& desde luego la colaboraci6n de la oposici6n 

para que la suprema magistratura de] pueblo riojano en el ej¿rcicio 

de sus competencias autonómicas se vea rodeada de la respetabilidad, 

de la dignidad que merece una Institución democrática. JVluchas gracias .. 

SL:I<OH PHI:;SIDENTE: 'fiene la palabra por otros tres minutos el. porta­

voz de UCD. 

SEí,,oH JAIME Y BAilO: Sr. Presiden te 1 y desde aquí 1 para leerle al 

Portavoz de Alianza Popular el art9. 6Q de nuestro Estatuto de Auto­

nom:í.a, que parece ser no conoce; dice: "gozan de la condición de ri~ 

janos los españ.oles que según las leyes del Estado tengan residencia 

administrativa en cualquiera de los Municipios de la Comunidad Aut6-

noma de La H.iojaH .. Sr. Isasi, quien más habla de La Hioja no es má.s 

riojano, quien es más riojano es quien más tr~baja por ella. Nada 

más. 

SEhüR PRESIDENTE: A las doce y media en punto se celebrará la vo­

tación; se suspende la sesión. 

(Hay un deScanso de 15 minutos, desde las doce quince a l.as doce 

treinta horas). 

SEJ\0H PHLSIDENTE: Se reanuda la sesi6n. Se va a proceder a la vo­

tación; ruego se cierren las puertas~ l,or el Sr. Secretario Primero 

se va a ir nombrando a los componentes de la Diputación General Pro-
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visional pnra que ernitan su voto de viva voz. 

(Se cita el nombre y apellidos de cada Sr. Diputado). 

Resultado del escrutinio: 

Votos afirmativos •••••••••..• 15 

Votoé negativos •• i ••••••••••• 9 

Abstenciones 1 

Página 20 

Otorgada la confianza al Sr. candidato es proclamado electo por es­

ta Presidencia de la Diputaci6n General }Jrovisiona~, el Excmo. Sr~ D. 

Luis Javier Rodriguez Moroy y asi se elevar~ a S.M. EJ. Rey para su nom 

bramiento como Presidente Provisic,nal de la Comunidad Aut6norna de La 

lho ja. 

SJ::t,OH HOUHIGULZ HU HOY: Sr. Presidente, companeros Diputados: es una 

situación absolutamente nueva ésta en la qu.e me encuentro; la respons!:_ 

bilidad que asumo en este momento no ha sido asumida jamás en la Ifisto 

ria por ning~n riojano; creo'que es una faceta importantisima. Por su­

puesto que el contento que esta situación me produce comporta también 

una g;ran parte de responsabilidad; se me han hecho unas 1lamad8s a la 

responsabilidad, esa responsabilidad es algo que en este momento pesa, 

pero que asumo con toda la decisión de poder cumplir los objetivos pr.:?._ 

~uestos. Quiero agradecer a todo~, sobre todo a aquellas personas que 

incondicionalmente han estado conmigo, a aquellas personn.s que con sus 

votos han conseguido que hoy se consume este proceso; ellas son las que 

realmente han triunfado, tambiérl a todas las demás que han tenido una 

postura di~erente, siempre coherente con sus pensamientos en cada mamen 

to y desde aqui quiero, en este momento y en esta circunstanCia, tender 

una mano absolutamente a todas ~las personas riojanas, porque creo que 

todos tenernos que trabajar por La Eioja y que 1 en esa dirección, en ese 

camino, que es el objetivo de todos, tenemos todos un importante _papel 

colaborador. Yo a todos tiendo la mano en este momento, quisiera que 

si ha habido quizá esta ma:f1ana algunos momentos en que los ánimos no 

han est.ado todo lo reposados que debiE:ran estar, supor1go que las aguas 

van a volver a sus cauces y yo desde aqui vuelvo a repetir qu~ invito 

a todos a la participaci6n. Muchisimas gracias a todose 

SE~OR PIU~SlDENTE: Se levanta la sesión. 

(Son las doce horas y cuarenta minutos del dia siete de agosto de 

mil novecientos ochenta y dos). 

_____ () _____ _ 
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